

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (8648)

Пятница, 2 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

С новым учебным годом, дорогие ребята!

Впереди интересное дело

В восемь часов в школьном дворе уже полным-полно ребят — здоровых, крепких, загоревших на нынешнем жарком солнце. Все, буквально все хорошо одеты.

Всякий в этот день, первого сентября, вспоминает свои школьные дни. Вспомнила и я свой: на мне длинное платьишко из какой-то мешочной ткани, на ногах ботинки брата. Брат на три года младше, и ботинки поэтому сильно жмут.

Дело не в том, чтоб вздохнуть о прошлом. Просто — как изменилось время!

2.300 ребятшек будут учиться в этом году в 20-й школе. Стало больше девяти классов — целых восемь.

— Что нового, в отличие от прошлого года, будет в вашей школе? — спросила я директора Г. Г. Рожкова.

Оказалось, в нынешнем году лишь один класс будет иметь

программу профессионального обучения на заводе «Кузбасс-элемент». Остальные политехническое и трудовое воспитание получают на практикумах по машиноведению и электротехнике.

У школы большое хозяйство, а наметок еще больше. Так вот — в сентябре, с первых же дней, девятиклассники начнут месячную практику на строительстве физкультурного городка. Предполагается, что это будет капитальный спортивный комплекс со всеми необходимыми снарядами. Весь участок между школой и домами Дачного поселка исполком отдал школе.

Должно быть закончено строительство теплично-парникового хозяйства. Девятиклассники будут здесь проходить практику по основам сельского хозяйства. Благоустроенная школьная хозяйство, ребята

приучаются к труду, украшают школу и своими руками создают ее материальные ценности.

Ребят поздравляли многие, но мне запомнилось одно, заочное: по просьбе бывших десятиклассников директор школы преподнес букет учительнице Елсуковой, которую выпускники благодарили за все доброе, что она сделала для них: ведь почти все они сейчас студенты. Пусть и те, кто сегодня стоял на школьной линейке, через несколько лет так же успешно выйдут в жизнь и будут так же благодарны своему учителю.

М. МОРСЗОВА.

Поздравляем!

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 27 августа 1966 года за заслуги в развитии угольной промышленности присвоил почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ШАХТЕРА РСФСР

МУРАТСВУ Петру Максимовичу — машинисту горного комбайна шахты «Полысаевская-2».



Подарок школе.

Фото В. Данникова.

ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ

Начальная школа № 24 — базовая, в ней проходят практику студенты педучилища; несколько классов занимаются по методу профессора Занкова, по расширенной программе. Пионеры работы по новому методу — педагоги Пра Михайловна Кудрявцева и Раиса Васильевна Семенова будут заниматься со своими питомцами-третьеклассниками тем, чем обычные школьники занимаются в четвертом классе — они продолжают изучение географии, истории, естествознания, английского языка. В этом

году педагог Галина Федоровна Шевцова тоже приняла первый класс, который будет вести по новой программе.

Первый день занятий в 24-й школе начался, как и везде, с торжественной линейки. В большом школьном зале собрались школьники, родители, педагоги, студенты-практиканты педучилища. Пришли и шефы — руководители коммунального отдела треста «Ленин-уголь». С приветствием и поздравлением с началом нового учебного года выступила директор школы Лидия Ивановна Радужкина. От имени шефов поздравляет родителей, учеников и педагогов прораб ЖБО Нина Федоровна Скобелева, от студентов педучилища — Зина Попова.

— Учитесь на четверки и пятёрки, дружите, никогда не ссорьтесь, — обращается Зина к первоклассникам.

От имени учеников малышей приветствует четвероклассница Оля Попова.

— Желаю успехов в новом учебном году!

Самые старшие — четвероклассники, дарят малышам букеты цветов. Потом — небольшой концерт старшеклассников. Но и малыши не остаются в долгу — Наташа Бурзянцева и Лариса Сальникова в ответ на выступления старших читают стихотворения.

Но вот звенит звонок. Ребята расходятся по классам. Учебный год начался!

М. КУЗНЕЦОВА.

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

...Цветы, цветы. Куда ни глянешь, всюду море цветов. Здесь маки, гладиолусы, полевые цветы, да всех их и не перечислишь. Такой прекрасной лесной полянкой выглядел двор двенадцатой школы. Ведь вчера был праздник школьников — первого сентября! Ребят поздравляли директор школы Ф. Я. Сидорова, будущие педагоги — девушки из педучилища. Ну и, конечно же, больше всех поздравлений досталось первоклассникам. Ведь в их жизни произошло большое событие: первый раз прозвенел звонок, и они, сев за парты, первый раз присутствовали на своем первом уроке.

...Их буквально засыпали цветами старшеклассники, им прикладывали к груди ромбики, дарили открытки с поздравлениями и пожеланиями в школьной жизни, а они... Они в ответ смущенно улыбаются из-за цветов.



Урок начался.

Фото Э. Костромина.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступили сигналы о перебоях в снабжении ряда магазинов, о недостатке транспорта для предприятий и пассажирских автоперевозок. Исполком горсовета обязал торгующие организации обеспечивать нормальную работу магазинов, столовых.

Вместе с тем, исполком горсовета доводит до сведения всех граждан, что в сентябре в городе будут некоторые трудности в работе транспорта. Они вызваны отвлечением на уборочные работы в район большого количества автомашин (в том числе и пассажирских — для перевозки людей). В остающиеся погожие дни нужно максимально использовать все средства для того, чтобы вывезти с полей и сохранить богатый урожай зерна, в самые короткие сроки убрать картофель и овощи. Исполком горсовета выражает уверенность, что трудящиеся города правильно поймут эти временные трудности.

НАС ТРОЕ — не одинаковых по возрасту людей, выбравших себе в жизни разные профессии, работающих на различных предприятиях. А свела нас вместе поговорка о том, что всех троих волнует, — о соревновании.

Вот перед нами листок — обязательство одной из работниц. Читаем. Выполнить месячный план на 102,5 процента... По почину предприятий Москвы и Ленинграда бороться за повышение качества товаров... По примеру рабочего-адмиралтейца Валаявина бороться за сокращение потерь рабочего времени... Бороться за культуру производства... Мы нарочно не назвали, кому принадлежит это обязательство. Попробуйте сами угадать: кто это писал — токарь или пекарь? Кто выпускает предприятие — морские суда или детские игрушки? Попробуйте проверить, выполнено оно или нет. Человек «боролся» и за то, и за другое, и за третье. Чего же он достиг? Какой может быть итог, если ничего конкретного не обещано? За таким обязательством — как за каменной стеной: никто не упрекнет, что не соревнуешься, а спросу никакого...

Мы не брались бы за перо, если бы не видели, что такие вот обещания — явление довольно распространенное. Написаны они под копирку, а то и вовсе заранее отпечатаны в типографии. Рабочему остается лишь расписаться под тем, что сочинили в местке. Обязательства-близнецы — одинаковые и для новичка и для ветерана производства — не редкость на самых разных предприятиях.

Мы совсем не собираемся бросать тень на сотни производственников, ставящих свои подписи под такими обязательствами, потому что мы знаем: большинство из них руководствуется самыми добрыми побуждениями. Нет, обязательства необходимы. Но только тогда, когда ставят конкретные задачи, зовут вперед.

Знатный станочник Иван Леонов, следуя взятым обязательствам, выполнил за семилетку более семнадцати годовых норм. Сотни тружеников Кировского завода, соревнуясь за достойную встречу пятидесятилетия Октября, разработали для себя на несколько лет вперед индивидуальные планы, для выполнения которых надо не только хорошо поработать, но и закончить учебные заведения, приобрести общественные специальности. Десятки тысяч ленинградцев составили личные планы повышения производительности труда на своих рабочих местах. Еще десятки тысяч открыли лицевые счета экономии. За этими цифрами — горячая заинтересованность советских людей в быстрейшем строительстве материально-технической базы коммунизма, их стремление внести этим свой личный вклад в решение задач пятилетки.

Все это так. Но насколько жарче было бы пламя соревнования, если бы не влияние формализма. Нет-нет да и протрещит в печати сообщение о том, что бригада или предприятие задолго до срока выполнили свое годовое обязательство. Кажется, все тут хорошо: постарались люди, быстрее намеченного достигли своих рубежей. А если вдуматься — рубежи то были невысокие, а обязательства взяты с оглядкой...

Вот свежий пример. Текстильщики фабрики «Ленсукно» взяли выпустить в 1966 году продукцию сверх плана на 45 тысяч рублей, а только за пять месяцев выработали ее на 117 тысяч рублей. Что это за обязательства, если они берутся с расчетом на четырехкратное перевыполнение? Во многих коллективах есть даже неписанное правило — оставлять в обязательствах «запас», чтобы «пересмотреть» их к очередному празднику.

А сколько у нас «обещалкиных», которые в начале года сулят золотые горы, прекрасно зная заранее, что не выполнят и половины обе-

рядом подписывают их впопыхах, в перерыве, а то и во время рабочей смены. Не пора ли всюду вернуться к проверенному временем ритуалу — бери обязательства перед лицом коллектива, а потом на глазах у всех отчитайся, чего достиг.

Во время обсуждения обязательства требуется побольше деловитости, самокритичности, непримиримости к недостаткам. Думаем, что тут первую скрипку надо играть нам, коммунистам. Кто, как не мы, должны ополчаться на недостатки и промахи в работе, пристальнее вглядываться в лежащие под спудом резервы, не давать поноям тем, кто по лениности или недомыслию мешает достижению наивысших рубежей в труде?

соревнуются не друг с другом, а с цифрой, со своим же обязательством.

Многое зависит от тех, кто призван заботиться, чтобы пламя соревнования горело во всю силу. Но личные усилия отдельных активистов вряд ли решат все проблемы. Пора в масштабе страны устранить серьезные помехи на пути соревнования.

Видимо, настало время существенно усовершенствовать действующую систему материального поощрения. Кому не ясен вред той уравниловки, которая царит повсюду при награждении отличившихся? На многих предприятиях премиальный фонд распределяется по принципу «всем сестрам по серьгам». Если цех получил по итогам квартала премию, ее делят едва ли не по всем работа-

нас не всегда помогают тем, кто составил их.

ЕЩЕ ОБ ОДНОМ. К сожалению, у нас заброшено когда-то гремевшее на всю страну соревнование по профессиям. Попробуйте узнать: кто лучший кузнец, токарь, сталевар, фрезеровщик в Ленинграде? Ответа на этот вопрос вы не получите. Не первый год идет разговор о том, что надо бы организовать соревнование между мастерами, а дело ни с места...

Конечно, местные профсоюзные работники отнюдь не блеснули энергией и оперативностью. Но дело не только в них. Поэтому-то считается, что при нынешней структуре управления промышленностью соревнование по профессиям может быть организовано только в рамках отрасли. Мы не против того, чтобы состязались между собой токари Калининграда и Владивостока, Мурманска и Еревана. Но мы и за горячий трудовой спор рабочих массовых профессий в таких индустриальных центрах, как Ленинград. А любое соревнование требует средств на поощрение передовиков. Между тем в Ленинграде нет централизованного фонда для поощрения лучших рабочих по профессиям. ВЦСПС и министерствам следовало бы в крупных центрах отраслевого соревнования выделить межотраслевым, выделить для этой цели облсовпрофам определенные поощрительные фонды. А может быть, стоит подумать и о том, чтобы предприятия участвовали во Всесоюзном соревновании, а соревнование по профессиям вновь стало, как это было прежде, местным.

Для каждого из нас социалистическое соревнование дорого как метод строительства нового, коммунистического общества и воспитания человека будущего. И потому не можем не думать о путях дальнейшего развития этого важного явления современности.

И. БУРЛАКОВ,
кузнец Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда.

П. ПОСИКАН,
инженер Металлического завода имени ХАИ съезда КПСС.

Е. САВИЧ,
фрезеровщик Кировского завода, лауреат Государственной премии.

г. Ленинград.
(«Правда» за 29 августа 1966 г.)

НЕ С ЦИФРОЙ, а друг с другом

щанного! На что они рассчитывают? Да на то, что у нас принятие обязательства, как правило, сопровождается широкой гласностью, а о случаях срыва обязательств мы обычно стыдливо умалчиваем. В ряде случаев выполнение обязательств вообще не проверяется. Это открывает возможности для всякого рода злоупотреблений. К примеру, на одной из ленинградских швейных фабрик по отчетам в различных видах соревнования участвует четверо больше людей, чем... работает на предприятии.

Немало показухи и в движении за коммунистический труд. Среди тех, кому присвоено высокое звание членов бригад и ударников коммунистического труда, есть и такие, которые успокоились на достигнутом, давно уже не показывают пример другим. Почему же мы все еще числим их в славной когорте разведчиков будущего, почему не скажем без обиняков: пора вам сложить с себя незаслуженный почет и вновь воевать за право носить гордое звание.

Мы не ставим своей целью перечислить все недостатки в организации соревнования — их, к сожалению, немало. Поговорим о причинах, которые, по нашему мнению, их вызывают. Стремление превзойти собственные лучшие достижения, вступить в трудовой спор с друзьями — все это «в крови» у миллионов советских людей. Надо лишь помочь проявиться этой черте советского характера.

ВСЕГДА ли при обсуждении обязательств услышишь спор, дружескую критику? Например, такую: «Ты, Иван, выпускаешь много брака, а сам опять берешься увеличить выработку и не обещаешь сдать всю продукцию с первого предъявления». Или: «Проемтом обязательства предусмотрено освоить новую технологию через полгода, а можно этот срок сократить вдвое».

Подобные замечания — редкость не из-за пассивности рабочих, а потому, что их просто негде высказать. Обязательства далеко не всегда обсуждаются в коллективах, как говорили прежде, «всем миром». Часто они рождаются в кабинетах, при участии узкой группы активистов. А рабочие сплошь и

Пусть будет больше огня в деятельности каждого коммуниста, настойчивости, увлеченности! Нам нужно уметь к месту, вовремя сказать доброе слово о передовиках, критиковать, а иногда осмеять тех, кто повинен в недостатках. Да, осмеять болтунов — в соревновании без этого не обойтись. На «Электросиле», к примеру, вручают худшему цеху два исковерканных болта на подставке с надписью «Последнему в борьбе за качество», да еще помещают фотографию начальника с «призом» в многотиражке.

Широкая гласность соревнования, вовремя проведенное сравнение достигнутых результатов, забота о том, чтобы все самое лучшее повторялось где только можно, товарищеская помощь отстающим — лишь соблюдение этих завещанных Ильичем требований дает настоящий ход соревнованию, превращает его в истинное трудовое состязание. Нужно, чтобы в соревновании было больше элементов здорового соперничества людей. Сейчас же участники соревнования, как они сами говорят, нередко

юшим. А в итоге поощряются и лучшие рабочие, и лодыри.

Мы решительно против такого порядка. Пусть вознаграждение получит не весь коллектив, а действительно лучшие рабочие, инженеры или техники, чья доля в общем успехе весомее, чем у остальных. Но пусть и премия будет «ощутимой» по размерам и равной, допустим, одному, а то и двум окладам. Пусть каждый производитель знает, за что, при достижении каких показателей, по истечении какого срока он может получить премию, грамоту, завоевать право на почетный знак или звание. Судя по сообщениям печати, предприятия, перешедшие на новую систему хозяйствования, накопили в этом деле некоторый опыт. Надо тщательнее его изучить и быстрее внедрять.

Непрерывное условие соревнования — внимательная поддержка тех, кто наметил в своей работе повышенные рубежи. Многие тысячи комплексных планов повышения производительности труда остались на бумаге именно потому, что у

ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

1 СЕНТЯБРЯ начался новый учебный год. Только в общеобразовательных школах приступили к занятиям 49 миллионов человек. Если не считать детей дошкольного возраста, каждый третий человек в нашей стране учится. XXIII съезд КПСС поставил такую задачу: перейти в текущем пятилетии к всеобщему обязательному среднему образованию.

Советская власть создала огромные возможности для подготовки специалистов с высшим образованием. В 1965 году в СССР выпущено 170 тысяч инженеров, а в США, например, 42 тысячи.

3 СЕНТЯБРЯ исполняется 60 лет со дня начала издания нелегальной большевистской газеты «Пролетарий» под редакцией В. И. Ленина. Газета выходила в Финляндии, Швейцарии и Франции. «Пролетарий» был тесно связан с партийными организациями России и сыграл серьезную роль в укреплении рядов партии. Всего вышло 50 номеров газеты.

Большевистская печать стала большой силой в подготовке революционных битв пролетариата и в социалистическом строительстве. Разовый тираж наших газет непрерывно растет. По сравнению с 1958 годом он вырос в 1,7 раза и составил в 1965 году 103 миллиона экземпляров. Газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская

правда», «Сельская жизнь» выходит тиражами от 6 до 8 миллионов экземпляров. На своем родном языке газеты читают 58 народов СССР, многие из которых до Великого Октября даже не имели письменности.

4 СЕНТЯБРЯ в нашей стране отмечается Всесоюзный день работника нефтяной и газовой промышленности. Эта промышленность развивается у нас очень быстро. Ежегодно на карте Родины появляются новые месторождения нефти и газа. Западная Сибирь, Белоруссия, Казахстан — в этих районах запасы нефти и газа открыты совсем недавно, но уже сейчас они снабжают предприятия топливом и сырьем.

Белоруссия в этом году даст 200 тысяч тонн нефти, а к 1970 году добыча ее возрастет в 25 раз.

Пять лет назад в Западной Сибири забил первый нефтяной фонтан, а в 1965 году отсюда был вывезен уже один миллион тонн «черного золота». За пятилетие предполагается увеличить эту цифру в 20—25 раз, а к 1980 году Западная Сибирь должна дать 130—200 миллионов тонн нефти.

Сейчас газом для отопления и приготовления пищи пользуются больше 50 миллионов жителей городов и сел. В 1970 году эта цифра должна удвоиться.

Гости из Караганды

Недавно шахту коммунистического труда «Полысаевская-2» посетили представители молодых горняков Карагандинского угольного бассейна. Среди них были Курмет Мустафин, комсорг шахты 31-бистреста «Октябрьуголь», Ниль Шарипов, комсорг шахты № 9 треста «Абайуголь», Наталья Подойменко, инструктор промышленного отдела Карагандинского обкома ВЛКСМ, Анатолий Сенчуков, начальник проектного отдела института «Гипроуглемаш», и секретарь комсомольской организации одного из участков шахты № 31 города Караганды Анатолий Валаевский.

Члены комитета комсомола шахты «Полысаевская-2» Тоня Иволина, Владимир Ахмелев и другие встретили гостей букетами живых цветов и преподнесли им памятный подарок — книгу «Всходы», рассказывающую о людях шахты «Полысаевская-2» — первой в Кузнецком бассейне шахты коммунистического труда.

Между хозяевами и гостями завязался деловой разговор по обмену опытом работы и коммунистического воспитания молодежи. Карагандинцев интересовали многие вопросы из жизни нашей моло-

дежи, в частности такие: как комсомольцы помогают внедрять новую технику на шахте, как проводят свой отдых, повышают свои технические знания, общеобразовательный уровень.

Гости побывали в шахте, ознакомились с работой комплекса ОМЕТ на участке № 9. У них осталось хорошее впечатление от посещения шахты, высокооснащенной механизмами и автоматикой по добыче угля.

В. ТОНЫШЕВ.

Хозяйствуй
разумно!

Не роскошь ли ЭТО?

В настоящее время очень трудно в городе с автотранспортом. Большинство машин направлено в сельские местности. И тем более обидно, когда бездействуют имеющиеся машины, а шахта стоит из-за породы.

Был такой случай на шахте имени С. М. Кирова в последних числах августа. Шахта стояла из-за породы. И не то, чтобы плохо работали «МАЗы» с Ленинской автобазы, они просто не успевали отвозить породу. А рядом «травили» анекдоты водители с Кольчугинской автобазы и стояли девять заглушенных самосвалов. Они без дела простояли с 8 часов утра до 12 часов дня.

Загвоздка была в экскаваторе. Его в скором времени привезли, потом машинист производил проверку машины. Шахта стояла из-за породы. А где-нибудь, может быть, стояла из-за породы другая шахта. И среди шоферов не нашлось «смельчака», который бы позвонил своему диспетчеру и сообщил, что они не у дел.

Я перечисляю номера самосвалов: №№ 68-74, 37-31, 91-34, 57-65, 32-64, 59-74, 50-62, 20-87 (девятая машина ушла куда-то пустая). Они простояли без дела 4 часа. Думается мне, что это большая роскошь в такую горячую пору.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
рабкор.

Границы порядочности

Раскомандировка ЛУМа находилась в корпусе рембазы на Лапшиновке, которая сейчас реконструируется. Здесь будет два цеха, изготавливающие металлическую опалубку для железобетонных заводов Кузбасса. ЛУМу для раскомандировки отвели другое место и потребовали освободить корпус рембазы. Кажется, что особенного, взять и перевезти механизмы и все свое имущество на новое место. Но начальник ЛУМа тов. Вахрушев решил насолить рембазе. Он приказал в раскомандировке взломать полы и увезти их. Приказ его был точно выполнен: 110 квадратных метров полов увезены в неизвестном направлении.

Все это происходило на глазах строителей 3-го участка Байкаимского СУ. Начальник стройучастка тов. Дозеев и прораб тов. Игнатов попытались одернуть Вахрушева, но бесполезно. Тот был непреклонен. Он, по-видимому, думает, раз полы, когда-то насталил мехучасток, то можно устраивать здесь «мамаево побонище». В конце концов — это государственное добро, и никому не дано права поступать так бесцеремонно.

Строители 3-го участка Байкаимского СУ возмущены таким поступком лумовцев. И думается, что за нарушение границ порядочности тов. Вахрушеву нужно не просто порицание, а наказание.

Н. БОРИСОВ,
рабкор.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 сентября 1966 г., № 175, стр. 3

С ПУСКОВОЙ СТРОЙКИ

Гол в свои ворота

В январе 1965 года в нашем городе началось строительство швейной фабрики. В проектно-сметной документации, которую выдал заказчик строителям, указано, что в корпусе фабрики разместится столовая. Причем, по замыслу проектировщиков эта столовая должна работать на полуфабрикатах. В соответствии с этим и сделан проект и смета.

В начале 1966 года при переговорах заказчика с работниками общепита орсатреста «Ленинуголь» об открытии выяснилось, что общепит такую столовую не примет, ибо в нашем городе нет предприятия, выпускающего полуфабрикаты. Поэтому заказчик вынужден был переделать проект и смету по столовой с таким расчетом, чтобы она работала на завозимом сырье.

Все сделали, а об одном забыли. Сейчас, когда прошел чуть не год (а фабрику все-таки строители думают сдать в этом году), заказчик снова обратился к работникам общепита с вопросом: «Теперь вы примите столовую, работающую на сырье, а не на полуфабрикатах?»

И работники общепита ответили твердо и безоговорочно: «Нет».

В чем же дело? Оказывается, заказчик при переделке проектно-сметной документации забыл включить в строительство столовой — ледник, погреб и овощехранилище.

Все это выявляется только сейчас, когда все усилия направлены на быстрейший ввод фабрики в эксплуатацию. Разве это своего рода не подножка, поставленная строите-

лям в предпусковой период? С другой стороны, надо сказать, что заказчик в вопросах строительства малосведущий и вполне мог кое-что упустить. Но строители-то люди сведущие и могли бы подсказать заказчику о включении в смету этого самого ледника, овощехранилища и погреба. Так нет же, строители тоже, как в рот воды набрали. И этим самым подставили сами себя под удар.

Спрашивается, раз так получилось, то надо срочно исправлять ошибку, совместно. Но и этого не делается.

Это одна сторона дела. А другая еще печальнее и серьезнее. Заказчик для этой самой столовой не соизволил заказать соответствующее оборудование.

Фабрику строят чуть не два года. Ежеженедельно заседает штаб во главе с авторитетными товарищами. О чем, интересно, они думали и думают?!

Дело может обернуться плохо. Сейчас строители Байкаимского СУ вместе с руководством треста хотят прибегнуть к своему излюбленному приему. Мол, давайте сдавать фабрику по частям: сначала один цех, потом другой и т. д. Об этом был разговор в этом самом штабе.

Чем плох этот излюбленный прием, — объяснять не стоит. И так ясно. Фабрика должна сдаваться полностью и безоговорочно. Объект нужный и важный. Сроков для пуска уже назначалось много. Кажется, пора бы прекратить игру в чехарду с пуском фабрики.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Куда смотрел шахтком

Одна женщина долго искала работу, и, наконец, устроилась счетоводом на шахту имени Ярославского. Старательно работала, памятуя, что у нее муж-инвалид и трое детей. Но через два месяца в бухгалтерии разразилась гроза: из треста прислали молодого специалиста тов. Куклеву. Сказать бы, администрации, что у нее штаты заполнены, а она — нет: решила уволить кого-нибудь, а специалиста взять. Работники бухгалтерии стали демократично решать, кого из коллектива принести в жертву. И остановились на новенькой. Шахтком подписал представление. И появился на свет приказ № 261 от 20 августа, по которому Т. Ф. Анисимова увольнялась «с выплатой выходного пособия и с согласия шахткома».

Кое-кто спрашивает, куда смотрели члены шахткома, когда нарушался закон. Отвечаем: в рот администрации. М. МОРОЗОВА.



Костюмы швейфабрики № 10 пользуются большим спросом покупателей. Они по-современному скроены, добротны сшиты. Работницы фабрики вкладывают в них душу. Вот ВЕРА ЕЛИСЕЕВА, швея-мотористка (ЕЕ ВЫ ВИДИТЕ НА СНИМКЕ), она, как и ее подруги, работает без переделок, сдает продукцию техническим контролерам с первого предъявления. На таких, как она, и держится авторитет и марка фабрики.

Фото В. Даникова.

Подсунули

Жил на свете фотограф. Это было его официальное положение в обществе. Когда же его послали на помощь совхозу, он обнаружил и потайные способности столжара-плотника и пожелал немедленно идти на строительные работы.

Однако товарищ не забывал, что и родной комбинат ждет от него выполнения плана по фото, а поэтому вторую смену решил посвятить обслуживанию сельского населения. Как явствует из донесения, «он тут же принялся рисовать объявления, призывая граждан фотографироваться».

Граждане прибыли, однако не нашли фотографа ни в фотографии, ни на стройке. Боевые звуки привели их к общежитию, где деятельный фотограф, во главе работников комбината бытового обслуживания устроил залихватский дебош.

Удивительные истории

«21 августа утречком вместе с казенными вещами и фотокартинками он смотался из совхоза, да еще, видимо, взял кое с кого задаток». — повествует жалоба прораба

Новоивановского племзавода тов. Якимовича.

Фотограф оказался слишком разносторонним. Но как-то руководители КБО, которые послали на помощь совхозу А. Г. Брагина и подобных ему героев?

Дети ведомства

Полторы тысячи рабочих-железнодорожников Ленинска время от времени приходят в свою амбулаторию. Бывает, что их направляют к врачу. Если к специалисту, то еще не страшно, а вот к хирургам и терапевтам — хуже. Потому что городские специалисты принимают ведомственных рабочих, а хирурги и терапевты — нет. Хирург Крючкова недавно даже записку прислала заведующей амбулаторией Литасовой, смысл которой

был: «Уважаемая, что ж это вы нарушаете статус-кво?»

А статус-кво установился, говорят, года четыре назад, и с тех пор железнодорожники со всякой мелочью ездят в железнодорожную поликлинику в Белово.

Спрашивали мы заведующего горздравом тов. Паначева, отчего это получается. Он удивился, потому что запрета на прием железнодорожников в городских поликлиниках не было. Кто же его выдумал?

(ОБОЗРЕНИЕ)

Все три командных кубка в Утрехте достались советским спортсменам. Такого успеха еще не достигала ни одна команда за всю 40-летнюю историю чемпионатов Европы по водным видам спорта. Это кубки за победы в соревнованиях по плаванию (женщины и мужчины), а также прыжкам в воду. Кубка для ватерполистов не было. А жаль, чемпион Европы впервые стала сборная СССР, опередившая общепризнанных фаворитов всех крупнейших соревнований — спортсменов Венгрии и Югославии. В последнем матче турнира, завершившем весь чемпионат, наши ватерполисты выиграли у отлично выступившей в Утрехте команды ГДР 1:0.

Триумфален успех прыгунов в воду. Три золотые медали из четырех завоевали для советской команды Вера Бакланова (трамплин), Наталья Кузнецова (вышка) и Михаил Сафонов (трамплин). Много сходного у этих трех чемпионов — они москвичи, воспитанники общества «Спартак», всем троим по 19 лет.

Да, верен был курс после многих неудач в соревнованиях по плаванию и прыжкам в воду на развитие детского спорта. Судите сами, Галия Прозуменчикова, еще будучи школьницей, выиграла первенство олимпиады, а теперь выпускница севастопольской

средней школы стала чемпионкой континента, установив новый мировой рекорд в плавании брасом на 200 метров — 2 мин. 40,8 секунды. Рекорд, который все специалисты назвали фантастическим.

А у Гали есть сейчас опасная соперница Ира Позднякова, которой в Утрехте вручена серебряная медаль. Может, еще не все любители спорта знают, что московской школьнице Ире всего 13 лет.

Двенадцать золотых, семь серебряных и пять бронзовых медалей после состязаний со спортсменами 26 стран привезут из Утрехта наши спортсмены. «Их прогресс просто поразителен» — сказал корреспонденту ТАСС президент Европейской лиги плавания Ян де Фриз из Голландии.

Успех в Утрехте, к сожалению, как эстафету, не восприняли наши спортсменки, выступающие уже на гигантских водных дорожках амстердамского канала «Босбаан» на чемпионате Европы по академической гребле. В этом виде спорта наша женская сборная всегда собирала «золотой» урожай. В прошлом году, например, представительницы СССР получили четыре золотых и одну серебряную медаль. А

сейчас выиграны только две золотые медали. Это Галина Константинова (на одиночке) и четверка распашная московских спортсменок. Три золотые медали и общекомандную победу впервые завоевали спортсменки ГДР.

Малоудачно для наших спортсменов начался чемпионат мира по велосипедному спорту. Преподовательница из Подмосквы Айно Пуронен, как и в прошлом году, выиграла бронзовую медаль. А вот мужчины в групповой шоссейной гонке опять остались без награды. Лучший из команды эстонцев Калью Кох занял лишь 15-е место. Первенство мира завоевал голландец Эwert Долман. 48 километров он прошел за 4 часа 59 минут 43 секунды.

И в заключение о самом популярном виде спорта — футболе. Вдогонку за лидерами чемпионата страны, киевскими динамовцами, бросились футболисты ЦСКА. 27 августа они одержали победу (пятую подряд) над московским «Спартаком» в матче, в котором решался вопрос, кто же «бросит перчатку» лидерам.

Динамо киевляне имеют сейчас 36 очков после 22 матчей, а у команды ЦСКА 30 очков после 21 игры. Во втором круге лидерам предстоит играть друг с другом в Киеве 4 октября. (ТАСС).

НА ПРИЗ „ЮНЫЙ СТРЕЛОК“

23 августа в тире ГК ДОСААФ были проведены соревнования среди команд детских комнат города по стрельбе из пневматического оружия. В соревнованиях приняли участие ребята заводов электролампового, полуконского, шахты имени Кирова, треста «Ленинскшахтострой», Ленинской геологоразведочной партии и другие.

Спортивное счастье выпало на долю мальчишек из детской комнаты «Орленок» треста «Ленинскшахтострой». Они выбили 245 очков.

Второе место заняла команда детской комнаты электролампового завода — 212 очков, третье (197 очков) поделили команды детских комнат шахты имени Кирова и «Спутник юности» — Ленинской ГРП.

Соревнования показали возросшее мастерство юных стрелков и большой интерес ребят к этому виду спорта.

Г. ИЗМАЙЛОВ.

Кубок у „Спартака“

Кто будет обладателем кубка? Этот вопрос не сходил с уст болельщиков, которые собрались на финальный матч «Спартак» — «Старт».

Одни отдавали предпочтение «Спартаку», другие — «Старту». Но заранее о победе судить нельзя, потому что есть поговорка: «Поле ровное, а мяч круглый», и команды по силе равны. Теперь о встрече.

С первых минут инициатива перешла к спортсменам ЦЭММ. Они умело владеют мячом. Двадцать минут первой половины встречи они штурмуют ворота «Спартака», и на 23-й минуте после сильного удара нападающего Г. Ловкова счет был открыт. На 34-й минуте один из игроков «Старта» применяет недо-

зволенный прием, называется штрафной удар, и Г. Тазов забивает ответный гол. Так и заканчивается первая половина.

Во второй инициативой владеют футболисты «Спартака». Они все чаще атакуют ворота соперников, но их защитники хорошо справляются со своими обязанностями. Команды могли несколько раз изменить счет, но их подволила неточность. На 70-й минуте Г. Тазов забивает второй мяч в сетку ворот ЦЭММ. Спортсмены «Старта», обескураженные голом, идут в атаку. Оставшиеся 20 минут футболисты ЦЭММ яростно атакуют ворота «Спартака». Уже остались считанные минуты, болельщики стали расходиться, когда счет сравнял-

ся. Шла 89-я минута, когда А. Никитин после хорошей подачи Г. Боринского в высоком прыжке головой сравнивает счет — 2:2. В дополнительное время команды обменялись голами. Итак переигровка.

Второй матч! С первых минут инициативой владеют спортсмены ЦЭММ. Выделяется В. Журавлев, он несколько раз опасно бьет по воротам.

Незаметно преимущество переходит к футболистам «Спартака». Они сильными ударами издалека бьют по воротам, но мячи идут мимо. Первая половина заканчивается безрезультатно.

Первым счет открыл удачный спортсмен «Спартака». После сильного уда-

ра А. Хохлова мяч отскочил от штанги и кто-то из нападающих «Спартака» послал его в сетку. Это случилось на 76-й минуте игры. Футболисты ЦЭММ бросились штурмовать всей командой ворота соперников, и за четыре минуты до конца встречи А. Никитин сравнивает результат. Снова дополнительное время. Его выиграли футболисты «Спартака». На 98-й минуте дополнительного времени судья встречи Арутюнов назначил одиннадцатиметровый штрафной удар, который четко реализовал В. Филюк.

Итак, за 240 минут трудного, настоящего кубкового матча, выявился новый обладатель кубка города — «Спартак». П. НЕУСТРОЕВ.

Браконьеров наказывать

У нас в с. Чусовитино есть водоем площадью 3 га., в котором с 1957 года жители села на добровольных началах развели рыбу — линя. Чусовитинский совхоз в 1965 году запустил малька амурского карася на общую сумму 2000 рублей.

Чтобы сохранить и вырастить эти две породы рыб, исполком сельского Совета в июне 1966 года принял решение о запрете ловли рыбы сетями и неводами, было разрешено ловить удочками и только одного линя. Для контроля назначили 7 человек общественных инспекторов по охране рыбы в водоеме. Но и после этих мер имелись факты, что удочками вылавливали и амурского карася, особенно жители города — рыбаки-любители. Мы

многих предупредили, предупредительно записав номера их машин, мотоциклов. Но все же до сих пор много горожан, видимо, не знающих этого решения (хотя и так ясно — в пруду стоят доски — объявления), приезжают и ловят рыбу. Всякую — и линя, и карася, размером от 5 см и выше. Зачем же губить такую мелочь? Ведь в 1967 году рыба будет уже в нормальном весе и размере, и тогда не протестуем, ловите всеми видами рыболовных снастей. А сейчас есть просьба к горожанам Ленинск-Кузнецкого — не уничтожайте мелкую рыбу, не допускайте браконьерства. Не забывайте, что есть закон об охране природы!

М. ЕРШОВ.

Село Чусовитино.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

2 СЕНТЯБРЯ

11.00 — С кинокамерой по планете. «Дружба со взломом» — документальный фильм. 19.00 — «Песня моя тебе, Комсомольск!» — телеочерк. 19.20 — «Человек ищет радугу», «Вулканы зовут» — научно-популярные фильмы. «На Дону» — теле-

фильм. 20.00 — Телевизионные новости. 20.10 — Позвоня борющейся Вьетнаму. 20.25 — «Друзья среди друзей» — научно-популярный фильм. 20.55 — С кинокамерой по планете. «Дружба со взломом» — документальный фильм. 21.45 — «Под черным небом» — фильм-опера.

Правление садоводов-мичуринцев выражает глубокое сожаление по поводу преждевременной смерти члена правления общества **ЕЛИСЕЕВА** Михаила Ивановича и выражает глубокое сожаление семье и родственникам покойного.

Коллективы магазинов №№ 4, 5, 27, 29 «Гастроном» выражают глубокое сожаление старшему бухгалтеру магазина № 27 Елисейевой Екатерине Романовне по поводу смерти ее мужа

ЕЛИСЕЕВА Михаила Ивановича.

Ленинское ШМУ-2 приглашает на работу **СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ**, **СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ**, **СЛЕСАРЕЙ-ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ**, **ТРАКТОРИСТОВ**, **ШОФЕРА** на легковую машину.

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.
Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11438 Заказ № 4792 Тираж 24.300

ОТДЕЛ НАХОДОК

Около химлаборатории треста «Ленинголь» найден мотоболосипед. Получить его можно в лаборатории.

Найдена кофта и деньги. Потерявший может обратиться по адресу: пр. Кирова, № 102-31 или к завхозу школы № 20 К. Ф. Дубс.

А. КРУГЛЯКОВ

Новые стихи

☆☆☆

Все стало тихо, ясно, просто.
Два цвета — желтый с голубым.
Да наклонились средь колосьев,
Как будто всадники, столбы.
И словно в мире нет металла,
Паромов, сена, гор, реки,
И словно не меня мотали
На рудниках грузовики,
Не я железистую глину
Месял в тяжелых сапогах,
Не я забрасывал на спину
Буханки хлеба в рюкзаках.
А там, за рудником
Центральным,
В тайге дождливым сентябрем
Не я работал и мытарил
И грел ладони над костром,
Как будто только менестрели
Бредут дорогой полевой
И не грохочет из туннелей
Состав с железною рудой.
Как будто там, за перелеском,
Не выйдет угля пласт в поля
И не зовут землей Кузнецкой
Тебя, Кузнецкая земля.

☆☆☆

Поле, поле, поле, —
Клевер, лен, осот,
Дерево из облака,
Дождичек сосет.
Заблудились, что ли,
Тоскуют по своим
Дерево средь поля,
Облако над ним.
☆☆☆
Лето, мое лето,
Зеленое, как хмель,
Рубашка в клеточку,
Да ночью коростель.
Да по дорогам в полдень
Веселый звон овса,
Да в волосах, как в поле,
Запуталась оса.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»
6-й РАУНД
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10,
«РАССВЕТ»
ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА
Сеансы: 3, 4, 30, 6, 8.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ГЕРОЙ ПОНЕВОЛЕ
Сеансы: 4, 6, 8.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Горживтоварищество — ПА-СТУХОВ в городские табуны. Обращаться: улица Орджоникидзе, 13.

Ленинск-Кузнецкое стройуправление — рабочих на строительство комбината костюмных тканей: электросварщиков, газосварщиков, электрослесари, плотников, бетонщиков. Обращаться: пос. Лапшиновка, Ленинск-Кузнецкого строительного управления, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий «Межколхозстрой» — автокрановщиков, бульдозеристов, трактористов, плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, экскаваторщиков на трактор «Беларусь», начальника строительного участка и мастеров. Обращаться: пер. Ватутина, № 2.